

Výroční zpráva

o činnosti České asociace Racketlonu v roce 2017

I. Pořádání turnajů národní série Czech Tour

ČAR uspořádala v roce 2017 celkem 10 turnajů v singlech včetně Mistrovství ČR+SR, 5 turnajů v deblech včetně MČR+SR deblů a jeden turnaj smíšených týmů. Singlových turnajů se zúčastnilo celkem 240 hráčů, deblových turnajů 72 hráčů a mistrovské týmové soutěže 6 tříčlenných týmů. Většina turnajů byla pořádána v pražských areálech Hector a Step, dále v Litomyšli a MČR+SR singlů v Olomouci.

Díky finanční pomoci MŠMT jsme ve druhé polovině roku mohli realizovat delší dobu připravovaný projekt se zaměřením na získání nových hráčů s výraznou podporou dětí a juniorů do 21 let. Akci předcházela několikaměsíční příprava, zaměřená na co nejúčinnější a nejefektivnější propagaci (prezentace v médiích, tisk a rozvoz letáků do škol i sportovních klubů, umístění propagačních materiálů na informačních deskách magistrátů, webových stránkách, sociálních sítích, osobní jednání s řediteli škol a předsedy klubů příbuzných odvětví....)

Hlavním prostředkem propagace pak byla série náborových turnajů, pořádaných v Litomyšli a v Praze. Součástí každého turnaje byla několikahodinová instruktáž, zaměřená jak na teoretické znalosti (pravidla i základy taktiky), tak praktické zvládnutí racketlonového utkání. Turnajům předcházela výběr a proškolení zkušených hráčů racketlonu a nejkvalitnějších racketlonových trenérů.

Akce se setkaly s velmi příznivým ohlasem nejen ze strany nových hráčů ale také rodičů, kteří ocenili jednak všestranný pohybový charakter tohoto sportu a také celodenní intenzivní pojetí turnaje na rozdíl od soutěží v jiných sportech, kde děti zpravidla končí po prvním prohraném utkání. O správné strategii a účinnosti naší propagace nás přesvědčila i výsledná čísla nových účastníků v průběhu celého roku 2017. Z celkového počtu 73 nových hráčů je 21 v žákovské a juniorské kategorii. Jisté je, že bez finanční podpory by se taková čísla nemohla naplnit. Vždyť účast dětí do 16 let byla zcela zdarma a junioři do 21 let hradili jen symbolické startovné. Velkou úlevu měli i ostatní noví hráči.

II. Pořádání Mezinárodního turnaje IWT Czech Open

Na 13.ročník mezinárodního turnaje IWT Czech Open (21.- 23.4.) přijelo do Prahy 132 hráčů z 19 zemí Evropy i zámoří. Soutěžilo se celkem v 9 párových disciplínách a 12 kategoriích singlů. Nejpočetnější skupinu tvořili mužské singly, A-16, B-24, C-32.

Všechna utkání v deblech se odehrála během pátku, nejlepší mužskou dvojicí byli nenasazení Morten Jakslund (DEN) s Janezem Makovcem (SLO), kteří v prvním kole vyřadili nasazený pár č.1, Dan Busby (GBR)/Benjamin Hampl (SUI) a ve finále zdolali i nasazenou dvojku, Lukas Windischberger (AUT)/Piers Boden (GBR).

Titul ženských deblů získali Rakušanky, Christine Seehofer/Bettina Bugl, nejlepší smíšený pár byl také z Rakouska, Christine Seehofer/Lukas Windischberger.

Nejúspěšnější českou dvojicí byli **Hana Rábová s Tomášem Kubáněm**, kteří vyhráli smíšené debly B, když ve finále porazili další českou dvojici **Aneta a Zdeněk Holých**. Druhé místo vybojoval pár **Zuzana Vančuříková/Kristian Kott** a třetí **Blanka Charvátová/Michal Pospíšil** v kat. MIX +45, další bronzovou příčku pak dvojice **Martin Bartoš/Jan Port** v kat. muži +45 a **Michal Pospíšil/Svatopluk Rejthar** v kat. muži +55. 2 medaile získaly naše ženy v deblech B, stříbro **Aneta Holá s Hanou Rábovou** a bronz **Blanka Charvátová se Zuzanou Vančuříkovou**.

Ženské singly se hrály bohužel bez účasti naší suverénní jedničky a nejlepší racketlonové hráčky světa posledních let, Zuzany Kubáňové. Z důvodu zranění také chyběla naše nejlepší juniorka Zuzana Severinová. Titul si tak poměrně snadno vybojovala Rakušanka Christine Seehofer, když ve finále zdolala Němku Natalii Paul ještě před tenisem.

Titul elitních singlů mužů získal Rakušan Lukas Windischberger (turnajová jednička), když v dramatickém finále (0:0 před tenisem) zdolal nenasazeného Poláka Rava Rykowskeho. Po delší době se v nabitém mužském áčku prosadil i český reprezentant - **Martin Sopko**, který obsadil 7.-8.místo. Nejvýraznější český triumf zaznamenali naši muži v kategorii B, kde **Michal Horáček** vydřel titul v nejvyrovnanějším finále turnaje, o jehož výsledku rozhodl až „zlatý míč“. I souboj o bronzovou medaili byl velmi vyrovnaný, náš **Jiří Kocánek** v něm zvítězil nad Australanem Leighem Sandsem o pouhé 4 body, když ještě před tenisem prohrával o 10!

Další medaile v singlech získali: **Lucie Hynková** – stříbro v kat. ženy B, **Ondřej Pliska** – bronz v kat. muži C, **Tomáš Jirouch** – bronz v kat. muži +40, **Tomáš Kubáň** – stříbro v kat. muži +45, **Zdeněk Devátý** – zlato v kat. muži +65

8 medailí v párových disciplínách a 7 ve dvouhrách řadí 13.ročník tohoto mezinárodního šampionátu pro českou reprezentaci výsledkově mezi nejúspěšnější.

Organizační a technická úroveň splnila nejpřísnější parametry díky významné pomoci Magistrátu hl.m. Prahy a příspěví dalších partnerů.

III. Účast a výsledky českých hráčů na mezinárodních turnajích a Mistrovství Evropy

- 1) **IWT Dillon Swedish Open**, 24.- 26.2. Malmö, Švédsko
Severinová Zuzana – 3.místo ženy A
- 2) **IWT Czech Open**, 21.- 23.4. Praha, ČR
Českou republiku reprezentovalo 23 hráčů a získali celkem 15 medailí (7 v singlech, 8 v deblech). Podrobnosti viz čl.II
- 3) **SWT King of Rackets**, 2.- 4.6. Oudenaarde, Belgie

Hobzik Richard – 3.místo muži +40, 3.místo muži +50
Vančuříková Zuzana – 5.místo ženy +45, 13.místo ženy B

4) **IWT Latvian Open**, 7.- 9.7. Riga, Lotyšsko
Severinová Zuzana – 2.místo mix A, 3.místo ženské debly A, 5.m. ženy A

5) **IWT German Open**, 28.- 30.7. Nussloch, Německo
Severinová Zuzana – 2.místo ženy A
Vančuříková Zuzana – 3.místo ženy B
Brzobohatá Zuzana – 9.místo ženy B
Hobzik Richard – 9/10.místo muži +45
Stupavský Milan – 9/10.místo muži +45
Hobzik/Stupavský – 3.místo debly+45

6) **Mistovství Evropy singlů, deblů a týmů**, 25.8.- 3.9. Vídeň, Rakousko

Juniorské a seniorské kategorie proběhly od 25. do 28.8. v areálu Wiener Neudorf. V týmových soutěžích se prosadili Senioři 45+ ve složení: Vančuříková, Hobzik, Kubáň, Port, Stupavský, když v silné konkurenci vybojovali bronzové medaile. Medaile v deblech získali: Vančuříková / Kubáň - stříbro v kat. Mix45, Hobzik / Stupavský - bronz v kat. +50, Rejthar / Schwan - stříbro v kat. +65.

V singlech nejlépe obstáli: Vančuříková – stříbro v kat. ženy 50, Hobzik – bronz v kat. muži 50, Schwan – bronz v kat. muži 65.

Soutěže kategorie OPEN - Elite a Amateur se odehrály od 30.8. do 3.9. v areálu City & Country Club Wienerberg, kterému vévodila zejména perfektní centrální aréna se skleněným squashovým kurtem a profesionálním zázemím pro diváky. V elitních kategoriích se prosadila z české výpravy naše jednička Zuzka Severinová, která obsadila ve čtyřhrách stříbrnou příčku (společně se Švýcarkou Nicole Eisler) a v áčkových singlech skvělé páté místo. Muži měli silné zastoupení v kategorii B, kde Patrik Žák dosáhl na bronz v singlech a Michal Horáček s Jirkou Egermaierem dokonce triumfovali vítězstvím ve čtyřhrách. Úspěchem je i bronz Marka Hrůzy v kat. MD.

Český tým ve velmi improvizované sestavě Severinová Z., Rábová, Egermaier, Hrůza, Horáček, Žák pak bojoval v soutěži A týmů zejména o udržení v elitní 8-členné Championship divizi. Naši pozici značně zkomplikoval los, který nás poslal do nejtěžší skupiny s Rakouskem (pozdějšími vítězi), Dánskem a Německem. Po prohrách v základní skupině jsme nicméně zvládli rozhodující baráž s Finskem a místo v elitní společnosti pro rok 2018 se tak podařilo udržet.

Celková medailová bilance – 1 zlatá, 4 stříbrné, 6 bronzových řadí druhé Mistrovství Evropy k úspěšným akcím a s přihlédnutím ke skutečnosti, že v elitních kategoriích chyběla naše reprezentační špička – Kubáňová, Sopko, Veselý, nutno konstatovat, že jsme dosáhli maxima.

7) **IWT Malta Open**, 6.- 8.10. Marsa, Malta
Severinová Zuzana -2.místo ženy A, 1.místo ženské debly A, 2.místo mix A

Celkové hodnocení:

Na mezinárodních turnajích získali naši reprezentanti celkem 37 medailí. Naši nejúspěšnější hráčkou roku je suverénně **Zuzana Severinová** s celkovým ziskem

8 medailí a dvěma pátými místy, vše v elitních kategoriích. Výsledkem je vedoucí postavení ve světovém žebříčku juniorek do 21 let a 10.místo v žebříčku žen.

Velký výkonnostní skok zaznamenal **Richard Hobzik** v seniorském žebříčku, když celkovým ziskem 5 medailových umístění se posunul až na 4. místo žebříčku své věkové kategorie (+50).

IV. Hospodaření

Hlavními zdroji příjmů ČAR v roce 2017 byl příspěvek na činnost od MŠMT, příspěvek od Magistrátu hl.m.Prahy na pořádání Mezinárodního turnaje IWT Czech Open, drobné příspěvky soukromých dárců a startovné z turnajů.

Čerpání prostředků lze rozdělit do čtyř základních okruhů:

1) Materiálové náklady

Doplnění sportovního vybavení, zakoupení turnajových i tréninkových míčů v potřebné kvalitě pro všechny 4 disciplíny. Zakoupení věcných cen, medailí, pohárů, trofejí...pro vítěze všech kategorií v proběhlých turnajích.

2) Cestovné, ubytování, stravování

Úhrada příslušných nákladů na zahraničních turnajích a národních turnajích, pořádaných mimo Prahu.

3) Služby

Náklady na pronájem sportovišť a skladových prostor. Další větší podíl tvoří služby organizační, propagační, účetní a trenérské.

4) Mzdové náklady

Byly vyčerpány převážně v souvislosti s přípravou, propagací a realizací náborových akcí

V. Plán činnosti na rok 2018

1) Turnaje národní série Czech Tour

Počítáme s pořádáním turnajů celkem v 10 termínech, včetně Mistrovství ČR+SR v singlech, deblech a týmech. Cca polovina turnajů se odehraje v pražském Hectoru, další pak v Jablonci n.N. (květen), v Olomouci, Litomyšli, Rožnově p.R...

2) IWT Czech Open

14. ročník mezinárodního turnaje IWT Czech Open proběhne opět v pražském Hectoru, díky finanční pomoci Pražského Magistrátu můžeme realizovat plné organizační i technické zajištění, aby akce splnila nejpřísnější nároky turnajů FIR World Tour. Předběžný počet přihlášených k 20.3. (90) slibuje ještě vyšší účast než v loňském roce (132 hráčů)

3) **Reprezentace**

Kromě výraznější účasti českých hráčů na turnaji IWT Czech Open plánujeme zastoupení na cca 6 zahraničních akcích, zejména na Mistrovství světa deblů (Německo, 10.-11.5.), Mistrovství světa singlů a týmů (22.-26.8. Švýcarsko), dále SWT King of Rackets (1.-3.6. Belgie), IWT Latvian Open (13.-15.7. Lotyšsko), IWT Malta Open (12.-14.10. Malta) a SWT Finals Austrian Open (23.-25.11. Rakousko) Dle možností rozpočtu ČAR počítá na těchto akcích s částečnou podporou hráčů juniorských kategorií (Zuzana Severinová, David Eršil) a medailistů kategorie A.

4) **Náborové akce**

Na základě pozitivních výsledků z loňského roku připravujeme realizaci série náborových akcí v Praze i jiných regionech ČR v druhé polovině roku 2018 v počtu 3-5. Součástí každé akce bude několikahodinová instruktáž pod vedením kvalifikovaných trenérů, skládající se z teoretické i praktické části. Před zahájením těchto akcí bude proveden výběr a proškolení trenérů. Akce budou zaměřeny především na věkovou kategorii dětí a mládeže do 21 let, přístupné budou všem generacím. V dostatečném předstihu bude prováděna osvěta o chystaných akcích dostupnými informačními kanály.

5) **Organizace pravidelné sportovní činnosti**

Tuto aktivitu plánujeme také v druhé polovině roku 2018. Jedná se o dvouhodinové tréninky ve vytypovaných centrech, organizované 1x týdně v odpoledních hodinách, zaměřené na průpravu všech racketlonových disciplin pod vedením kvalifikovaných trenérů a zkušených hráčů racketlonu.

6) **Uspořádání prázdninového sportovního kempu**

ve vybraném sportovním zařízení s možností zařazení všech racketlonových disciplin i dalších pohybových a kompenzačních aktivit, s možností stravování, event. ubytování. Akci plánujeme v srpnovém termínu od pondělí do pátku, vždy od cca 8:00 do 17:00 hod. (formou příměstského tábora). Akci povedou kvalifikovaní trenéři a pedagogický dozor v počtu potřebném na počet přihlášených dětí.

Realizace bodů 3.-5. je přímo závislá na finanční podpoře MŠMT. Žádost o podporu z Programu na činnost sportovních svazů byla podána 12.3.2018.

Příloha:

„Účetní uzávěrka za rok 2017“